



NAGYBAJCS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT POLGÁRMESTERE

Tisztelt Nagybajcsi Lakosok!

Magyarország Kormánya a 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletével 2020. március 11. (szerda) 15:00 órai hatállyal a pandémiás helyzetre való tekintettel az egész országra kiterjedő veszélyhelyzetet hirdetett, ezáltal különleges jogrendet léptetett életbe.

A veszélyhelyzettel kapcsolatban Magyarország Alaptörvénye, valamint a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény tartalmaz rendelkezéseket, továbbá a következő napokban várható a kidolgozott részletszabályokat tartalmazó joganyagok megjelenése.

Veszélyhelyzet esetében – amely várható időtartama hónapokra tehető – a **polgári védelmi feladatokat a katasztrófavédelmi szervek, valamint a polgármester látja el**, a különleges jogrend pedig lehetőséget biztosít, egyúttal meghatározott esetekben kötelezettséget állapít meg egyes jogszabályoktól való eltérésre, speciális és azonnali intézkedések megtételére, amelyek mind a lakosság egészségének védelmét, valamint a vagyonbiztonságot szolgálják.

A most kihirdetett intézkedések:

- 1) *A határellenőrzés ideiglenes visszaállítása a magyar-szlovén, valamint magyar-osztrák határon.*
- 2) *Beutazási tilalom a nem magyar állampolgároknak Olaszországból, Kínából, Dél-Koreából és Iránból. Magyarország területére nem léphetnek be a járvány gócpontjának számító országokból (Olaszország, Kína, Dél-Korea és Irán területéről) érkező nem magyar állampolgárok. Magyarország területére nem léphet be ugyanezen országok területéről nemzetközi személyszállítást végző vasúti jármű, autóbusz, valamint – a leszállás nélküli áthaladás esetét kivéve – polgári légi jármű.*
- 3) *Hatósági házi karantén: A hatóság nemcsak kórházi karanténra, hanem hatósági házi karanténra is kijelölhet potenciális fertőzötteket. Azok a magyar állampolgárok is hatósági házi karanténba kerülnek, akik Olaszországból, Kínából, Dél-Koreából és Iránból érkeznek az ország területére, akkor is, ha tünetmentesek. Ők a Magyarországra való belépés során, egészségügyi vizsgálaton esnek át, amely eltérésére kötelesek. Akiknél az egészségügyi vizsgálat az új koronavírus-fertőzés gyanúját állapítja meg, a kijelölt karanténban (pl. kórházi karantén) kerülnek elhelyezésre. Akiknél az egészségügyi vizsgálat során a fertőzés gyanúja nem merül fel, ők is kötelesek 14 napra lakóhelyükön vagy tartózkodási helyükön hatósági házi karanténba alávetni magukat. E személyeket a járványügyi hatóság nyilvántartásba veszi, a hatósági házi karanténra vonatkozó szabályok betartását pedig a rendőrség ellenőrzi. A hatósági házi karanténban tartózkodók ellátásáról való gondoskodás a települési önkormányzat polgármesterének feladata. Azok a magyar állampolgárok, akiknél az alapos orvosi vizsgálat során az új koronavírus-fertőzés gyanúja nem merül fel, de nem rendelkeznek Magyarországon lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel, a hatóság előírásainak megfelelően elhagyják Magyarország területét vagy a kijelölt karanténban kerülnek elhelyezésre.*
- 4) *A magyar állampolgárok Magyarország területén hatályos, lejáró hivatalos okmányai a veszélyhelyzet megszűnését követő 15 napig érvényesek.*
- 5) *Tilos a felsőoktatási intézmények hallgatók általi látogatása.*
- 6) *Az összehangolt védekezés érdekében rendkívüli szünetet a köznevelési intézményekben (iskolákban, óvodákban) az intézményvezető, a jegyző, valamint az Oktatási Hivatal nem rendelhet el saját hatáskörében.*
- 7) *Tilos megtartani azt a rendezvényt, amelynek létszáma zárthelyen 100 főnél több, nem zárt helyen pedig 500 főnél több. E korlátozás érvényesítése a rendező, valamint a helyiség üzemeltetőjének a felelőssége,*
- 8) *A középiskolásoknak meghirdetett Külföldi Nyelvtanulási Programot felfüggesztjük.*

9) A külföldi iskolai kirándulás tilos. A már lefoglalt külföldre irányuló iskolai kirándulást le kell mondani.

10) Magyarország területéről kiutasítjuk és kitoloncoljuk azt a nem magyar állampolgárt, aki a járványügyi hatóság által elrendelt karantén szabályait megszegi.

11) A magyar emberek védelme érdekében, valamint az egészségügy, a honvédelem, a rendvédelem, a közigazgatás működésének biztosítására nem utazhatnak külföldre (vagy csak az ágazati miniszter külön engedélyével tehetik azt) az egészségügyi dolgozók, a hivatásos, szerződéses állományú katonák, a tényleges katonai szolgálatot teljesítő önkéntes tartalékos katonák, a honvédelmi alkalmazottak, a rendvédelmi hivatásos állomány, a rendvédelmi dolgozók, az adóhatóság alkalmazottjai, és a kormánytisztviselők. A minisztériumok esetében külföldi kiküldetés elrendelésére a miniszter, illetve a miniszterelnök külön engedélyével kerülhet sor.

12) A Magyar Honvédség közreműködik a veszélyhelyzettel összefüggő rendvédelmi intézkedések végrehajtása során, támogatja a rendőrséget és a hivatásos katasztrófavédelmi szervet szakfeladatainak ellátása során. Magyar Honvédség Egészségügyi Központ Védelem-egészségügyi Intézetei a NATO Egészségügyi Kiválósági Központtal együttműködésben az intézkedési javaslatait folyamatosan megküldi a Koronavírus-járvány Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs vezetőjének. (forrás: <https://koronavirus.gov.hu>)

Önkormányzatunk folyamatos kapcsolatot tart fenn az érintett hatóságokkal, rendvédelmi szervekkel, valamint rendszeres egyeztetéseket folytat településünk intézményeinek vezetőivel, az egészségügyi szolgáltatókkal és a polgárőrséggel.

A polgármesteri hivatal a polgármester munkájának támogatása, valamint a helyi lakosság lehető legmagasabb szintű tájékoztatása érdekében a jövőben is rendszeresen közzéteszi a rendelkezésre álló újabb információkat, irányadó útmutatásokat a község honlapján, valamint Facebook oldalán.

Ezúton kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy minden esetben őrizze meg nyugalmát, ugyanakkor kérem, hogy lehetőség szerint – a népegészségügyi javaslatoknak megfelelően – minden érintkezést csökkentsünk minimálisra, továbbá kérem, hogy fordítsunk kiemelt figyelmet embertársainkra, szükség esetén nyújtsunk segítséget ezekben az embert próbáló időkben.

Mindenben számítunk szíves együttműködésükre!

A Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) ingyenesen hívható zöldszámokat hozott létre a koronavírussal kapcsolatos lakossági megkeresések gyors és szakszerű megválaszolására érdekében:

0680-277-455

0680-277-456

Szükség esetén, a koronavirus@bm.gov.hu címen is tehetnek bejelentést.

Hiteles és naprakész információkért látogassanak el a <https://koronavirus.gov.hu> oldalra

Nagybajcs, 2020. március 12.

Tisztelettel:

Teilinger Imre sk.
polgármester

